
ATA DA DÉCIMA SEXTA (16ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO (2º) ANO
DA VIGÉSIMA (20ª) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE GOIÂNIA.

Às nove horas e dezesseis minutos (9h16min), do dia primeiro de abril do ano
de dois mil e vinte e seis (1/4/2026), no Plenário Vereador Trajano Guimarães,
teve início a Décima Sexta (16ª) Sessão Ordinária, do Segundo (2º) Ano, da
Vigésima (20ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANSELMO PEREIRA que a
declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente convidou
o Vereador WILLIAN DO ARMAZÉM para ler um trecho bíblico e, em seguida,
designou o Vereador HENRIQUE ALVES  para ler a Ata da Sessão anterior que,
não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo
Senhor Presidente, de acordo com o que determina o § 2º do Artigo 67 do
Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores: ANSELMO PEREIRA –
Presidente em exercício; HENRIQUE ALVES - 1º Secretário; e ISAÍAS RIBEIRO -
2º Secretário em exercício. Não houve Expediente a ser lido. Às nove horas e
cinquenta minutos (9h50min), o Senhor Presidente passou para o Pequeno
Expediente. O Vereador CORONEL URZÊDA utilizou a Tribuna. Apresentaram
matérias: FABRÍCIO ROSA, Projeto de Lei que denomina a Rua T-38, no Setor
Bueno, desta Capital, como Rua "Jornalista Valério Luiz de Oliveira",
Requerimentos endereçados à Presidência da Casa (solicitando a realização de
Sessões Especiais em Homenagem ao Dia Internacional de luta pela terra; ao Dia
dos Povos Indígenas; aos Jovens de Destaque; ao Dia da Cannabis; ao Dia
Nacional da Cultura; ao Dia do Orgulho LGBT; ao Dia do Migrante; aos Direitos
Humanos; ao Dia do Samba; ao Dia das Mulheres Negras; às Lideranças
Goianienses; ao Dia Nacional do Combate ao Abuso e à Exploração Sexual de
Crianças e Adolescentes; e aos Defensores e Defensoras da Democracia); TIÃO
PEIXOTO, Projeto de Lei que dispõe sobre a limitação da contraprestação
financeira cobrada por academias de ginástica e estabelecimentos similares para o
acompanhamento por profissionais de educação física autônomos no Município de
Goiânia e dá outras providências, Requerimentos endereçados à Presidência da
Casa (solicitando a realização de Moção de repúdio), à SEINFRA, ao Prefeito, à
SEGOV, à COMURG e à AMMA; WILLIAM DO ARMAZÉM SILVA, Requerimentos
endereçados à SEINFRA;  MARKIM GOYÁ, Requerimentos endereçados à
SET; AAVA SANTIAGO, Requerimentos endereçados à COMURG, à SET e à



AMMA; DANIELA DA GILKA, Projeto de Lei que altera a denominação do Centro
de Esporte e Lazer - CEPAL - Setor Sul, localizado no Município de Goiânia, para
"CEPAL José Vitti" e dá outras providências, Projeto de Lei que dispõe sobre a
obrigatoriedade de identificação, organização e regularização de cabos e fiações
instalados em postes no Município de Goiânia e dá outras
providências; BESSA, Projeto de Lei que institui, no Calendário de Eventos do
Município de Goiânia, o Aniversário do Setor Vera Cruz e dá outras
providência; ANSELMO PEREIRA, Requerimentos endereçados à SEINFRA,  à
SEMEL e à COMURG; CORONEL URZÊDA, Requerimentos endereçados à SET,
à SEINFRA  e à COMURG; DENÍCIO TRINDADE, Requerimentos endereçados à
SEINFRA, à SET, à ABC Muares e à ANS; SANCHES DA FEDERAL, Projeto de
Lei que dispõe sobre a declaração de Utilidade Pública da entidade denominada
Instituto de Integração Social Amigos do Teatro Carlos Moreira - ISACM - e dá
outras providências; e VITOR HUGO, Projeto de Lei que altera a Lei nº 11.506, de
14 de outubro de 2025, que dispõe sobre a criação de vagas de embarque e
desembarque para motoristas que realizam o serviço de transporte remunerado
privado individual de passageiros por meio de aplicativos no Município de
Goiânia, Projeto de Lei que institui o Protocolo Municipal de Segurança,
Comunicação Preventiva e Resposta em Situações de Enchentes, Alagamentos e
Tempestades, integrado ao Programa Municipal de Ações Contingenciais, previsto
na Lei nº 11.050, de 28 de setembro de 2023 e dá outras providências. Os
Vereadores ANSELMO PEREIRA e WILLIAN DO ARMAZÉM solicitaram o
registro em Ata das seguintes Presenças Honrosas: dos Acadêmicos de Direito
da Faculdade Anhanguera, acompanhados pelos Professores Lucas Rocha e
Isabella Leal; e do Senhor Murilo Mendonça Barra. Às dez horas e nove minutos
(10h9min), o Senhor Presidente, Vereador ROMÁRIO POLICARPO, passou
para a Ordem do Dia. Foi aprovada a inclusão e a inversão de pauta do
PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 05/2026, de autoria do Presidente, Vereador
ROMÁRIO POLICARPO, que concede licença para tratar de interesse particular ao
Vereador PROFESSOR EDWARD MADUREIRA , por 121 (cento e vinte e um)
dias, a partir de 1º de abril de 2026. Posto em votação, o projeto foi aprovado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
publicação. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 282/2023, de autoria da
Vereadora KÁTIA MARIA , que inclui o Encontro de Brechós no Calendário
Cultural e Mapa Turístico da Cidade de Goiânia e dá outras providências, com
parecer da Comissão de Cultura, Relator Vereador Ronilson Reis, pela aprovação -
2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e
Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº
48/2025, de autoria do Vereador RONILSON REIS, que autoriza a criação do
Programa de Fornecimento de Suplementação Alimentar para Crianças e
Adolescentes em Estabelecimentos Públicos de Ensino, Saúde e Assistência
Social, no Município de Goiânia e dá outras providências, com parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Geverson Abel,



pela aprovação com substitutivo - 1ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado à Comissão dos Direitos da Criança e do Adolescente. PROJETO DE
LEI ORDINÁRIA Nº 52/2025, de autoria do Vereador TIÃO PEIXOTO , que
estabelece a obrigatoriedade de Clubes Esportivos e Recreativos do Município de
Goiânia, que tenham recebido doação de áreas públicas, de conceder acesso
gratuito à população em suas dependências um dia por semana e dá outras
providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação,
Relatora Vereadora Daniela da Gilka, pela aprovação com emenda apresentada
pelo autor - 1ª votação. Foi aprovado o pedido de vistas do projeto ao Vereador
Romário Policarpo, tendo sido também requerido pelos Vereadores Anselmo
Pereira e Coronel Urzêda. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 197/2025, de
autoria da Vereadora AAVA SANTIAGO , que institui o Programa de Combate ao
Racismo Religioso no âmbito do Município de Goiânia e dá outras providências,
com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relatora Vereadora
Rose Cruvinel, pela aprovação com emenda - 1ª votação. Foi aprovado o pedido
de vistas do projeto ao Vereador Welton Lemos. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA
Nº 320/2025, de autoria do Vereador ISAÍAS RIBEIRO, que institui, no Calendário
Oficial de Eventos do Município de Goiânia, o Mês da Valorização da
Paternidade e dá outras providências, com parecer da Comissão de Constituição,
Justiça e Redação, Relatora Vereadora Kátia Maria, pela aprovação - 1ª votação. O
projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, Ciência e
Tecnologia. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 365/2025, de autoria da
Vereadora DANIELA DA GILKA , que dispõe sobre a obrigatoriedade de
atendimento psicológico e nutricional gratuito, no âmbito do Programa Municipal de
Saúde para Pacientes Submetidos à Cirurgia Bariátrica e Pessoas com Distúrbios
Alimentares, no Município de Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição,
Justiça e Redação, Relator Vereador Ronilson Reis, pela aprovação - 1ª votação. O
projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de Saúde e Assistência
Social. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 411/2025, de autoria do Vereador
BESSA, que declara e reconhece a Rua do Lazer como Patrimônio Imaterial do
Município de Goiânia, localizada no Setor Central, com parecer da Comissão de
Cultura, Relator Vereador Henrique Alves, pela aprovação - 2ª votação. O projeto
foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 483/2025, de
autoria da Vereadora DANIELA DA GILKA , que dispõe sobre a divulgação de
fotos e informações de crianças e adolescentes desaparecidos no Município de
Goiânia e dá outras providências, com parecer da Comissão de Constituição,
Justiça e Redação, Relator Vereador Ronilson Reis, pela aprovação - 1ª votação. O
projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão dos Direitos da Criança e do
Adolescente. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 100/2025, de autoria do
Vereador MAJOR VITOR HUGO, que concede o Título Honorífico de Cidadania
Goianiense ao Senhor Valdemar Costa Neto, pelos relevantes serviços prestados
ao Município de Goiânia, com parecer da Comissão de Cultura, Relator Vereador



Henrique Alves, pela aprovação - votação única. O projeto foi aprovado (com voto
em contrário da Vereadora Aava Santiago) e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a publicação. PROJETO DE DECRETO
LEGISLATIVO Nº 117/2025, de autoria do Vereador FABRÍCIO ROSA , que
concede o Título de Cidadã Goianiense à Senhora Margareth Menezes da
Purificação e dá outras providências, com parecer da Comissão de Cultura, Relator
Vereador Anselmo Pereira, pela aprovação - votação única. O projeto foi aprovado
e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
publicação. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 130/2025, de autoria do
Ex-Vereador MICHEL MAGUL, que concede Título de Cidadã Goianiense à Emília
Maria Amin de Carvalho, pelos relevantes serviços prestados ao Município de
Goiânia, com parecer da Comissão de Cultura, Relator Vereador Thialu Guiotti,
pela aprovação - votação única. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo
de Processamento e Controle para a publicação. PROJETO DE DECRETO
LEGISLATIVO Nº 134/2025, de autoria do Ex-Vereador RODRIGO RIZZO , que
concede Título de Cidadão Goianiense a Waldiney Ferreira Barbosa, pelos
relevantes serviços prestados ao Município de Goiânia, com parecer da Comissão
de Cultura, Relator Vereador Léo José, pela aprovação - votação única. O projeto
foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
publicação. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 153/2025, de autoria do
Ex-Vereador RODRIGO RIZZO , que concede Título de Cidadão Goianiense a
Marque Onel dos Santos Souza, pelos relevantes serviços prestados ao Município
de Goiânia, com parecer da Comissão de Cultura, Relator Vereador Henrique
Alves, pela aprovação - votação única. O projeto foi aprovado e encaminhado ao
Núcleo de Processamento e Controle para a publicação. PROJETO DE DECRETO
LEGISLATIVO Nº 156/2025, de autoria do Vereador IGOR FRANCO , que
concede o Título Honorífico de Cidadão Goianiense a Carlos Eduardo Costa
Barros, com parecer da Comissão de Cultura, Relator Vereador Thialu Guiotti, pela
aprovação - votação única. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a publicação. PROJETO DE DECRETO
LEGISLATIVO Nº 161/2025, de autoria do Vereador CORONEL URZÊDA , que
concede o Título de Cidadão Goianiense ao Influenciador Mirim Noah Coleto
Tavares, conhecido como Nonô, com parecer da Comissão de Cultura, Relator
Vereador Anselmo Pereira, pela aprovação - votação única. O projeto foi aprovado
e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a publicação. Foi
aprovada a inclusão de pauta do PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº
166/2025, de autoria do Vereador LUCAS VERGÍLIO, que concede Título de
Cidadão Goianiense a Clidenor Gomes Filhos, pelos relevantes serviços prestados
ao Município de Goiânia-GO, com parecer da Comissão de Cultura, Relator
Vereador Léo José, pela aprovação - votação única. O projeto foi aprovado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a publicação. Foram
aprovados os seguintes requerimentos: 1.051 e 1.052/2026 do Vereador Igor
Franco. O requerimento nº 1.053/2026, de autoria do Vereador Igor Franco, foi



retirado de pauta a pedido do autor. Cinquenta (50) requerimentos foram
aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a
alínea “a” do Artigo 82 do Regimento Interno. Treze (13) requerimentos foram
enviados à Diretoria Legislativa para serem inseridos em Pauta. Os Vereadores
BRUNO DINIZ, DR. GUSTAVO, GEVERSON ABEL, HEYLER LEÃO, IGOR
FRANCO, LUCAS KITÃO, OSÉIAS VARÃO e RONILSON REIS estiveram
presentes na Sessão Plenária, de maneira remota (online). As Assessorias dos
Vereadores JUAREZ LOPES, ROSE CRUVINEL e THIALU GUIOTTI
justificaram a ausência dos Parlamentares, por meio de ofício. Às onze horas e
treze minutos (11h13min), o Senhor Presidente em exercício, VEREADOR
HENRIQUE ALVES, encerrou a presente sessão , convocando outra para a
próxima terça-feira, dia 7.4.2026, no horário regimental. Para constar lavrei esta
que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa.
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